



**USAID**  
NGA POPULLI AMERIKAN  
OD AMERIČKOG NARODA

## Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo(CLE) Izvršenje presuda



Foto: Program za izvršenje ugovora i komercijalno pravo

Više od 100.000 predmeta čeka na izvršenje u kosovskim sudovima. Veliki broj je stariji od 5 godina.

**USAID-ov Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE) služi kako bi se poboljšala vladavina prava i stvorio prikladan poslovni ambijent za ekonomski razvoj i ulaganja.**

**USAID-ov Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE)**

Trajanje programa:  
Maj 2013. – April 2016.

Kancelarije  
Ul. Sejdi Kryeziu H9, Pejton,  
10000 Priština, Kosovo

Tel: +381 (0) 38 609 999; 609 221  
Fax: +381(0) 38 609 223

E-mail: [cle@chechiconsulting.com](mailto:cle@chechiconsulting.com)  
Web: [www.kontrata.net](http://www.kontrata.net)

Oktobar 2013

**Agencija Sjedinjenih Država za međunarodni razvoj (USAID)**  
[www.usaid.gov](http://www.usaid.gov)

### **Pregled**

USAID-ov Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE) pomaže Sudski savet Kosova i sudove u prevazilaženju sistematskih problema koji su doveli do nagomilavanja neizvršenih presuda. Funkcionalan sudski sistem je onaj na koji se građani jedne zemlje mogu osloniti. Jedan od uslova za funkcionalan sudski sistem je da izvršenje presuda bude obavljeno na odgovarajući način i na vreme. Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE) pomaže Sudskom savetu Kosova i sudove na dva načina: 1) Kategorizacija predmeta – inicijativa za digitalizaciju spisa predmeta za efikasnije upravljanje i 2) pomoć izvršnim službenicima sudova organizovanjem njihovog rada u cilju veće efikasnosti, uključujući u navedeno i izvršenje na bankovnim računima dužnika.

### **Pomoć osnovnim sudovima**

Kako bi rad sudova u izvršenju bio efikasniji, Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE), u saradnji sa sudovima, je izradio i implementirao metodologiju za rešavanje problema pružajući dodatne izvore i predstavljajući efikasniji pristup za izvršne postupke. Ekipa Programa za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE, u sastavu šest (6) pravnik, pomaže izvršnim službenicima osnovnih sudova, unoseći pismene podatke iz spisa predmeta u elektronsku bazu podataka (do sada je digitalizovano više od 100.000 građanskih predmeta). Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE) će takođe raditi sa poveriocima i istovremeno će neprekidno pomagati sudovima kako bi oni sistematski i efektivno dostavljali obaveštenja o odlukama. Program će takođe podržati efektivnije mere izvršenja na bankovnim računima i platama.

### **Prikupljanje podataka i izgradnja izvršne infrastrukture**

Jedan veliki deo razloga prikupljanja neizvršenih presuda je poteškoća koju sudovi imaju u pronalaženju informacija o dužnicima i njihovoj imovini. Promene prebivališta i nedostatak zajedničkog centralnog registra su prouzrokovali poteškoće sudovima u izvršenju predmeta. Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE) pomaže naporima državnih institucija u poboljšanju sudova da prime podatke od vladinih institucija, uključujući Poresku upravu, Centralnu banku i druge. Jedan od napora da podaci budu na raspolaganju je i registar Centralne banke o držaocima bankovnih računa, koji se koristi za pomoć u izvršenju predmeta preko bankovnih računa.